



李嘉诚:有能力的人要为人类谋幸福

11月22日,李嘉诚在长江商学院十周年庆典上发表讲话。以下为演讲摘录:

尊敬的各位领导、项兵院长、各位教授、同学、校友、朋友们:

下午好,今天很高兴和大家共聚,一起庆祝长江商学院成立十周年。

你成功追求自我,前途光明远大,你下一阶段的追求是什么?你的价值取向,你的理想是什么?我们活着又是为了什么?世界上千千万万的人,今天依然活在悲惨、孤寂、贫病的绝望之谷,承担社会的责任,是不是我们的义务?

有能力的人,要为人类谋幸福,这是任务。历史中有很多具有创意、有抱负的人和群体,同心合力,在追求无我中,推动社会改革进步。天地之间有一不可衡量、永恒价值的元素,只有具使命感的人才能享有的。这不是秘密,可惜,三岁小孩知道的事,不是人人都做得到。

各位同学,你们活在机遇的时代,在这片充满机会的大地上,我深信你们的成就一定比我更高、更好,能量一定比我更大,我们不一定是拯救世界的英雄,但我们谨守正知、正行、正念,应该可以高声回应社会:我们一生未曾不仁不义、不善不正。我盼望,为下一代建立和守望未来,是每一位长商学院同学的承诺,让我们一起共勉,同塑更美好的世界,世世代代能在尊严、自由和快乐中,活出我们民族的精彩。(摘自新浪财经)

#### 相关链接

李嘉诚曾说过,自己三分之一的财产会拨作公益事业,至今已捐出超过100多亿,主要为教育及医疗项目。

他指出,自己有两种基金,包括个人慈善基金及信托基金。其中慈善基金包括有3个李嘉诚基金,全部为捐钱用途,占了他每日好多时间,在内地、香港及海外都有基金,另一个则是家族的信托基金。

(摘自《网易财经》)



亚宝药业集团董事长任武贤:达则兼济天下

亚宝药业集团董事长任武贤始终抱着拳报国心和悠悠济世情,企业家的血管里涌流着道德的血液。

2011年5月,任武贤同一些企业家一同考察革命老区——左权,毅然捐款100万元,支持那里的教育事业。今年3月份,他又一次为这个地区的“三老”(老红军、老八路、老党员)捐款100万元帮助农民脱贫致富。去年,在对贵州赫章县药材市场的考察中,他看到当地一些学生因灾辍学,当即捐款20万元现金予以资助。

掐指算来,SARS疫情、汶川地震、玉树地震,加上扶贫助残,帮贫困农村修路建校,近年来,亚宝共捐出现金药品价值3000余万元。同时,他们还在新疆吉尔萨木县建立了红花种植基地,帮助西部地区调产致富。亚宝诸多善举,受到广泛赞誉,被评为“全国扶贫龙头企业”。2011年末,任武贤荣膺“全省十大公益人物”奖和“中国公益勋章”。

(摘自《经理报》)



“爱让世界更美好”慈善晚宴宣传海报

#### 开篇寄语

#### 慈善捐赠是企业家光荣的社会责任

胡锦涛同志强调指出:“慈善事业是改善民生、促进社会和谐的崇高事业。进一步发展中国慈善事业,需要各方面的热心支持和鼎力相助。”我们的企业家们,当你们面对饥饿,面对贫病,面对一双双渴望读书的眼睛,面对一个个需要帮助的人,你们是否伸出援助的手?中华民族是个大家庭,在这个大家庭里,无论是富贵还是贫穷,无论是健康还是疾病,我们都是龙的传人,我们都是一家人。今天,在将逝去的2012年,我们盘点那些为慈善做出杰出贡献的企业家,向你们道一声珍重,道一声问候,重重地说一声,谢谢你们!因为你们,世界更加美好!



王健林:大连万达集团股份有限公司董事长

万达集团成立24年来,社会捐款、公益投入超过28亿元,仅2007年,万达的慈善捐赠额就达9400余万元。其在承担社会责任方面,成为中国民营企业家楷模。

2010年11月8日,南京市委、市政府在南京举行重建大报恩寺捐赠善款签约仪式,大连万达集团董事长王健林向南京市人民政府捐款10亿元人民币,用于南京金陵大报恩寺重建。

王健林先生表示,他本人不是佛教信众,此次巨额捐赠,并不是信众的布施,而是盛世之下弘扬中华传统文化、丰富中华历史文化内涵、带动南京旅游事业发展、促进社会和谐的善举。预计该项目将于2013年完工,2014年正式向世界各地的游人开放。

(摘自《公益时报》)

## 鸿基金华萌基金携手举办慈善晚宴 众多企业家明星出席

11月24日,由鸿基金、华萌基金联合举办的“爱让世界更美好——鸿基金华萌基金2013慈善晚宴”在北京五洲皇冠假日酒店举行。活动组织方称,晚宴主要面向中国当下最有责任心使命的企业家族群,并邀请众多演艺圈明星及社会名流出席,为贫困地区的孩子和留守儿童筹集善款,以帮助他们改善生活和学习环境。

此次晚宴规模超过350人,现场推出梦想、智慧、成长和厚德四大系列的公益慈善项目,并有来自社会各界的精美拍品进行拍卖。截至目前,已有华旗资讯集团董事长冯军、汉能控股集团有限公司董事长李河君、德国都芳漆(中国)有限公司董事长郁恒、海南第一投资控股集团公司董事长蒋会成等上百位企业家,及知名舞蹈艺术家沈培艺、凤凰卫视知名主持人许戈辉、中央电视台知名主持人欧阳夏丹、鲁健、赵普等数十位社会各界名流和文艺界明星出席晚宴,筹集善款。

据了解,鸿基金是由央视著名主持人陈伟鸿、清华大学战略经营总裁班和中国社会福利基金会共同发起成立的公益基金,

以“授人以渔、改变世界”为宗旨,以扶危济困、助学育才、救助社会弱势群体为己任,倡导企业家担起社会责任,致力于为企业和慈善事业之间架起一座桥梁。

至今,鸿基金已帮助2000多名企业家接受高端教育,受助企业家再次回报社会,积极参与盈江地震、云南大旱救灾,鸿志班和图书室建设,留守儿童圆梦等鸿基金系列活动,已有将近4000人受到资助。

“华萌基金”则由著名企业

家、TCL集团董事长兼CEO李东生先生和夫人魏雪女士创立,取意“慈济中华,萌动爱心”,致力于帮助失学儿童与乡村教师,是希望工程成立以来设立的第一个企业家个人公益基金,至今已帮助250个孩子顺利接受高中教育,800余名优秀的乡村教师接受资金资助。2007年至今,仅捐助“华萌宏志班”助学金与“乡村教师烛光奖”两项,华萌基金资金投入便已超过4000万元。

活动组织方之一鸿基金相关负责人徐天启表示,此次晚宴,为公益慈善组织之间如何进行优势互补、更好地发挥联合力量做出新的尝试。今后,鸿基金和华萌基金将通过多种形式的合作,弘扬公益精神,借助社会力量,汇聚更多爱心,改变更多孩子的命运!

(摘自《世界工厂》)

#### 陈光标自述慈善事迹

江苏黄埔再生资源利用有限公司董事长陈光标讲述四川汶川救灾:5月12日,四川汶川发生了八级大地震,地震发生仅两个小时后,我就以红十字志愿者的身份组织了60台大型机械和120名操作手千里救灾,为打通救援生命线赢得了宝贵的时间。我和我的救援队:曹磊、杨丽萍、尚翠兰……除了废墟救人之外,6月12日下午,当我得知江苏省援建四川绵竹过渡板房安置施工现场出现翻车事故时,我又带着四台重型机械,前往事故现场,从一台翻入水沟的混凝土搅拌车里救出了2名工人。

我和我的救援队共清理山体滑坡、倒塌的废墟和用于灾后重建工程的土方工程量40余万方。我累计向灾区捐赠款物合计7000余万元,其中现金785万

元、大型工程机械60台、教学电脑600台、帐篷3300顶、收音机23000台、电视机1000台、电风扇1500台、书包及文具8000个、大米170吨。

(摘自《新浪博客》)



中国红十字会名誉副会长何鲁丽与陈光标先生亲切交流

## 黄玉彪:幸福就是看到大家笑着出门

11月24日中午,邵东县两市塘办事处泉水村。检查过在村里援建的村部、水渠等工程,64岁的邵东籍富商黄玉彪回到家。

黄玉彪是邵东县人,现任广东大亚湾广宝实业有限公司董事长、湖南家和建设有限责任公司执行董事长,是“邵商”的杰出代表。多年来他热心慈善事业,为四川汶川大地震救灾等公益事业赞助和捐款累计达6415万元,曾被评为中国商业地产社会责任年度风云人物、首届中国“双优”民营企业家,并被广东省红十字会授予“爱心大使”称号。

同时,他已承诺的捐款还有1亿元,分别是为邵东老家以水利建设为主的新农村建设投入5000万元,以及为邵阳市捐建一座投资5000万元的体育馆。

从商三十年,黄玉彪的慈善之路也走了20余年。1990年,当黄玉彪拿出42万元重修家乡的桥梁时,他还只是邵东

当地的一个小包工头。其后,不论他的生意顺风顺水还是资金短缺,他都尽量将资金投向慈善事业。

为了谈生意,黄玉彪会坐几百万的豪车,但用着1000多元的诺基亚手机,回乡住20多年未翻修的老屋,黄玉彪称很多“享受”其实够用就好。钱要用到更关键的地方,譬如慈善。

“如果我赚一亿,其中一千

万是该自己的,其余要回馈社会”,黄玉彪称自己不认同“民营企业属于老板个人”的说法,时代和祖国给了民营企业家以发展的机遇,企业家应积极回报社会。

而慈善正是让企业家们主动参与二次分配的机会,“关于慈善,我们(企业家)有责任”,黄玉彪说。

(《红网》/曾小颖)

## 广东珠江投资股份有限公司 司饮水思源

珠江投资始终以社会责任践行者的身份,饮水思源,全情全力回馈着社会。公司开展的“草原爱心1+1助学工程”在珠江投资的各大社区掀起了一股爱心浪潮,先后资助贫困学生近300名。珠江投资积极响应政府经济适用房建设的号召,为西安量身打造经济适用房项目——珠江新城,赢得广泛赞誉。珠江投资的公益形象日趋饱满,其品牌价值也得到了提升。值得一提的是,2011年珠江投资董事局主席朱孟依在“广东扶贫济困日”活动中捐款3亿元,由此荣登福布斯中文版中国慈善榜的前三名。

(摘自《第一财经日报》)



远东控股集团董事局主席蒋锡培的慈善壮举

蒋锡培1963年出生于江苏省宜兴。在他的领导下,远东集团保持了平均每年36%以上的发展速度,如今已发展成为拥有12亿元资产,员工2100余人,2006年销售收入超100亿元。拥有8家全资或控股公司的大型股份制企业,涉及电线电缆、新材料、医药、投资、证券、管理咨询等领域,其中核心企业无锡远东电缆厂已跃居全国5000家同行企业前三强。

蒋锡培热衷于慈善事业,热心社会公益事业,坚持奉献社会。他先后出资1300万元在陕西宁强、浙江余杭、江苏宜兴等地帮助当地政府和企业创办实体,支持教育和其他公益事业;积极支援松花江、嫩江江灾区群众重建家园,主动参与“保护母亲河行动”;在当地的公益事业方面也投入了大量的物力财力,还先后拿出700多万元用于集体事业和贫困家庭、学生的资助。

2007年5月17日,蒋锡培联合一些著名民企共同发起成立了迄今为止国内最大规模的定向资助残疾人就业培训的非公募性慈善基金会——“远东慈善基金会”。远东慈善基金会的捐助对象是为残疾人就业培训提供帮助的所有项目。首批到位的慈善基金数目将超过1亿元,其中,作为发起人之一的远东控股集团为中国的8296万残疾人每人捐献一元钱,出资8296万元人民币。

两天之后的5月19日,远东控股集团捐资1000万元,支持南京大学仙林校区修建环校的远东大道。

(摘自《中国企业家俱乐部》)